

提车时 发现不对劲

5日上午9时许,记者在孙先生的要求下来到位于福州北路上的飞利汽车贸易公司,一见到记者,孙先生就跟记者抱怨起来。“我跟朋友订购了两部原厂高配车,可提车时竟发现车是由低配改装过来的!”孙先生告诉记者,今年4月7日,他和朋友一起在即墨市飞利汽贸公司订购了两部东南得利卡高配商务车,车价8万余元并当场缴纳了3000元定金。“我特别强调车必须是电动门窗,他们表示不仅电动门窗,还包括铝合金轮毂、ABS还有前后空调等好几项”孙先生告诉记者,在签订购买合同时,一位姓吕的销售员还将这些条件写在了备注里,信誓旦旦跟他们表示绝对高配。

孙先生告诉记者,4月26日,他和朋友去提车时却发现车门内侧有一个大窟窿,电动门开关不在车门上,却安在挡位附近,“这明显是低配车改装成的高配车。”孙先生表示,只要开过车的人都能看出,车门内侧的窟窿就是原来的手动车窗的摇把,是车行自行将一款低配车进行了改装。“我们买车是给单位用,单位明确要求必须是电动门窗的高配车,这款低配车价格只有七万多,改装的痕迹太明显了,我们根本无法接受,单位根本无法接受。”孙先生表示。



这款低配置车比预订的高配置车便宜1万多元。

高配商务车 竟是改装的

一消费者买车遭遇合同陷阱

文/片 本报记者 赵波

□核心提示

城阳的孙先生从一家汽车贸易公司订购了两部高配的东南得利卡商务车,交上订金3000元,可是提车时,却发现所谓高配车竟是低配车改装过的。孙先生两个多月来多次找贸易公司要求退订金未果。5日,记者采访发现,孙先生遭遇了商家合同的“文字陷阱”。



▲手拿“陷阱合同”,孙先生十分无奈。



◆收据上写着“定金”二字。

“东北小哥”“网游代练”赫然在列 非法招聘广告黑市场里乱贴令人瞠目

文/片 本报记者 曲凯

另类广告 随便乱贴

沈阳路劳务市场一直以来就是非法劳务市场,在这个劳务市场的临时广告张贴牌上,经常会出现一些另类职位。5日上午,记者来到该劳务市场发现了这样几则广告:“诚聘网络游戏代练,管吃住,工资面议。”“急招贴广告者,40元,日开。”“聘东北小哥,18—25岁,工资每月2000到3000。”

家住附近的市民沈先生告诉记者,前几天还有人招聘陪酒人员。“有些广告一看就知道不是正规职业,有关部门真应该来管一管。”沈先生说。正当记者拿出相机打算将这些另类招聘广告拍下来时,一个招工登记代理立刻上前阻止,抢先将招聘东北小哥的广告撕掉了。

由于不是合法的劳务市场,沈阳路劳务市场里经常能见到一些招聘另类职位的非法招聘广告:“东北小哥”、“网游代练”等赫然在列。相关部门表示,他们经常对这个劳务市场进行查处,但无奈的是,这个非法劳务市场查完后又会死灰复燃。



劳务“黑市”里,广告随便乱贴。

另类职位 要求特殊

是什么人公开招聘“小哥”?游戏代练和贴广告又是做什么的?记者先拨通了招聘游戏代练的联系电话,一个操着青岛本地口音的男子接了电话,“你们是不是要找游戏代练?”记者问,对方肯定了记者的问题,“有什么要求?”记者问,“必须有玩魔兽等网游三年以上经验,最好是学生。待遇面谈。”为何最好是学生?对方说:“游戏代练就是将一个新申请的游戏账号在短时间内迅速升级,然后转卖出去。代练的话就必须有充足的时间,暑假到了,只有学生有时间。”

随后记者又拨通了招聘东北“小哥”的联系电话,一名操着东北口音的男子接了电话,“你这儿是不是招小

贸易公司死活不退订金

“知道这个车是低配改装的,我们当天就要求退订金,但是两个多月我们找了飞利贸易公司无数次,对方也不给解决。”孙先生表示,看到来到的新车后,他们当即找到姓吕的销售员,销售员也承认了该款汽车是由低配的改装过来的,他已经向总部的领导汇报了,希望孙先生不要着急,但是对方几天后告诉他,合同本身没有问题,订金退不了,“事后我们去找车行经理多次,要求解决此事,可是车行根本不理睬。”孙先生告诉记者。

“即墨的飞利告诉我们事情已经交给总部了,他们无权处理了。”孙先生颇感

无奈地说,一方面是单位着急催他抓紧上车,一方面是车型不符合单位要求,而贸易公司不退订金,百般无奈,他们找到即墨市工商局,由于工商局没有执法权,在即墨市消保委的调解下,姓吕的销售员同意给孙先生每辆车降低2000元费用,但是当姓吕的销售员将情况反映给福州北路总店时,负责人却不同意。记者联系即墨市消保委时,一位姓张的工作人员表示,从6月14日至23日他们组织双方调解了四次,好不容易达成一致,却被总店的领导否决,由于没有执法权,他们也只能调节到这个程度。

贸易公司布下文字陷阱

上午10时许,记者随从孙先生来到了位于福州北路上的飞利汽贸公司,几经周转,记者找到了一位姓陈的经理,陈经理表示他只看合同内容,合同内容没有任何问题,“车的型号,配置写得很清楚,这与来到的车是一样的,并且备注中写得很明白,是“+电动门窗、ABS、前后空调”,说明本身就是高配!”陈经理拿着合同向记者解释,孙先生已经超过了提车期限,因孙先生迟迟不提车已造成公司损失达5000余元。

对于备注内容就是要做

改装,孙先生表示,当时备注中写下的这些字他以为是销售员在强调这些配置,根本不知道是要做改装。因此他觉得销售员在销售过程中存在虚假宣传。而陈经理表示,这是下面业务员的工作,与他们公司没有关系,他们只看合同,如果合同本身不存在问题,他不可能退还订金。不只是这项备注,记者注意到,孙先生拿到的飞利开的收据显示“收定金3000元”而不是“订金”,记者咨询律师得到答复,“定”和“订”一字之差将会使孙先生在法律上很被动。

律师建议走法律程序

记者了解到,4月28日孙先生询问律师后,他的律师当天给飞利汽车贸易公司的总店发了份律师函,5月16日孙先生接到一封快递,通知他在5月18日前必须提车,否则将不退还订金,“现在他们以这种方式来说明,是我们没有提车,我们违约了,可是他们这种处理事的态度,我们怎么可能提车。”孙先生生气地说,为了这个订金的事,他已经耽误一个月的工作。

这个订金到底该不该退?消费者权益如何保障?孙

先生告诉记者,即墨市工商局在看了他的订车合同后,说合同是违法合同,因联系不上工商局,记者无法求证。即墨市消保委表示他们将继续组织双方进行调解。华凯律师事务所的何东风律师认为,消费者第一次买车遭遇车行的文字陷阱已经屡见不鲜,虽然合同中的规定有利于汽车贸易公司,但是消费者与销售员包括与公司的交涉内容如果有全程录音,也可以当做证据,如果是工商鉴定合同违规,建议消费者走法律程序维权。

5日下午,记者将该情

况反映给了四方区公安和城管部门。城管部门的工作人员表示会立刻前去清理,由于没有造成严重后果,公安部门无法进行调查。据了解,位于沈阳路的这处非法劳务市场已存在多年了,之前有关部门已经多次对其进行查处,但是执法人员一走,这个劳务市场又会重新开张。由于此处位于市北区与四方区交界处,又紧靠长途车站,所以整治起来有难度。

随后,记者又电话咨询了位于延吉路上的人力资源市场。据工作人员介绍,在正规的人力资源市场打招聘广告必须经过审批。“你所反映的招聘广告本身就是违法的,在正规的人力资源市场肯定不会获批张贴,所以希望找工作的人到正规人力资源市场去找。”该工作人员说。

清理之后 死灰复燃